

“道德滑坡”靠什么来阻止?

齐鲁大讲坛周六畅谈文化软实力



主办:省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报

本报济南10月20日讯(记者 邢振宇) 两岁的小悦悦先后被两辆车碾过,18人路过未施援手。10月13日下午发生在佛山南海的一幕,让无数中国人陷入深思。如何重塑道德规范、修复社会信任?如何强化核心价值观?文化事业如何更加繁荣?10月22日,山东社科院副院长王志东和山东大学教授何中华将做客齐鲁大讲坛,为您详细解答。

孔子曾说,“人而无信,不知其

可也”,说的是人如果不讲信用将寸步难行。然而,当前社会诚信缺失问题依然相当突出,广东小悦悦事件、南京彭宇案、毒奶粉、瘦肉精、地沟油……商业欺诈、制假售假、虚报冒领、学术不端等现象屡禁不止。

当前,社会处于转型期,很多价值观念都受到冲击。无论是广东小悦悦的悲剧,还是南京彭宇案、天津许云鹤案,根源均与此有关。刚闭幕的党的十七届六中全

会明确提出,要提高全民族文明素质,增强文化软实力,弘扬中华文化,努力建设社会主义文化强国。全会指出,全面建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会,既要让人民过上殷实富足的物质生活,又要让人民享有健康丰富的文化生活。

山东作为文化大省、孔孟之乡,此前,省委、省政府已明确提出由文化资源大省向文化强省跨越的奋斗目标。山东文化体制改革将

如何改?怎么改?山东如何提升文化软实力,加强公共文化服务体系建设?10月22日下午2点,齐鲁大讲坛将迎来两位研究文化发展和社会发展的知名学者,畅谈如何提升文化软实力。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放,本期齐鲁大讲坛将在山东大学中心校区知新楼A座3楼报告厅举行,敬请关注。

边赚钱边看明星拍电影

临沂小镇农民圆了影视梦

本报记者 刘爽



25岁的李欣欣非常喜欢自己现在的工作。她是临沂国际影视城的一名讲解员,不但每天通过讲解景区赚钱,还可以经常看到一些以前只能在电视上看到的大明星。这比她以前在家做农活可好多了。

临沂国际影视城的落成,让太平镇上许多农民都和李欣欣一样,有了一个关于电影的期待和梦想。



影视城内经常可见剧组在此拍摄取景。 记者 刘爽 摄

住楼房 用地暖 享多项免费服务

诸城农民乐享“城市”生活

本报记者 刘爽

坐落于临沂市河东区太平镇沙岭子村的临沂国际影视城,是在创建“文化大省”的时代背景下,按照大思路、大规划、大基地的战略方针建设的。这里拟建“南国古城”影视拍摄基地、日本街影视拍摄基地、巴黎街影视拍摄基地、伦敦街影视拍摄基地、民国影视大观园、文草村影视拍摄基地和影视城大酒店以及中国影视村等景区及配套设施。

20日上午,记者在临沂国际影视城首期工程——南国古城影视旅游景区看到,景区集江浙水乡之精华,融徽派建筑风格而营建。景点占地300亩,建筑面积33500平方米,总资产1.3亿元。开业四年多来,已接待国内外看景剧组80多个,接待游客250多万人次。景区吸引了多个剧组前来拍摄,近段时间热播的新《水浒》部分场景的拍摄就取景于此。此外,《娘》、《铁道游击队》、《泰

山功夫》、《兄弟英雄》等都在此完成了拍摄。景区此前也被评为“山东省级文化产业示范基地”、“国家AAA级旅游景区”、“山东省十大影视拍摄基地”、临沂市“七个一批”重点项目等。

说到剧组和明星,李欣欣兴奋地对记者说:“我见过斯琴高娃、陈小艺、霍思燕、胡可等很多明星。”李欣欣说,她喜欢现在的工作,也希望影视城能更好地发展下去。

跟李欣欣类似的周边村民还有不少。太平镇王庄的村民王恩华,老公残疾无法务工,她一直以来辛苦种地,没有额外收入,生活非常艰苦。两年半前,她经人介绍来影视城做环卫工,现在每月收入1000元。此外,景区里的饮料零食摊位、游乐设施等,很多都是村民承包的,旺季时每月能赚一两万,农民的收入大大提高。

在诸城市龙都街道办事处土墙社区中心远程教育电子阅览室,杨锐正在悠闲地上着网。他所享受到的是社区提供的免费公共服务。除了免费电子和图书阅览室、文体活动室等,土墙社区还通过社区掏钱付保洁费、暖气费等方式来引导更多村的住户住进楼房,过上“城里人”的日子。

土墙社区中心门口,摆着一幅规划图,标注着136栋多层住宅以及120套联排别墅。规划图中的3900多套住宅,将提供给已并入土墙社区的五个行政村的1100多户居民。

“很多人不明白,对于在村庄里住惯了的百姓来说,我们靠什么吸引他们来此?我们靠的就是

公共服务。以前的行政村更偏向于管理,但是现在的社区除了管理,还有服务。”土墙社区党委副书记赵玉霞指着身后一排排整齐的房子,24小时的社区非营利性卫生室、计划生育中心、农产品超市等一应俱全。

除此之外,这里还有一栋三层小楼,是社区综合服务中心。在这里有警务室、多功能综合服务中心、远程教育电子阅览室、图书室、文体活动中心等等,基本覆盖居民日常生活需要。

要让百姓觉得可以住进楼房,首先要提供一个温暖、舒服的家。赵玉霞说,马上就要过冬了,已经开始准备启动地源热泵,届时为每户通上地暖,让百姓们在寒冬体会到暖意。

“思念”被查出含有致病菌

济南超市“毒水饺”已下架

本报济南10月20日讯(记者 赵伟 任志方 实习生 管庆霞 毕倩倩) 近日,思念三鲜水饺被查出含有致病菌,北京部分超市已经停止销售该批次水饺。20日,记者走访济南各大超市发现,该牌三鲜水饺在一些大超市仍有销售,不过问题批次水饺已经下架。

19日,北京市工商局通报,郑州思念食品有限公司生产的“思

念”水饺检测出了金黄色葡萄球菌,此病菌可引起肺炎,问题产品的批次为20110628106A。

20日,记者走访济南大润发、家乐福、银座等超市,思念品牌在速冻水饺销售区占据较大区域,种类有数十种,价格从几元到几十元不等。其中,思念三鲜水饺系列在各大超市仍有销售,品种主要有金牌三鲜水饺、手打天下蘑菇三鲜水

饺、思念灌汤猪肉三鲜水饺、小小三鲜水饺、思念北方家常三鲜水饺等,生产日期也多在2011年6月份以后,并未发现问题批次三鲜水饺。在解放桥附近一家超市,部分思念三鲜水饺的生产日期在6月份,也没有之前曝光过的问题批次。

20日上午9时,大润发洪楼店相关负责人介绍,他们正在进行调查,暂未发现问题批次水饺,一旦

发现将尽快处理。银座购物广场洪楼店营运部负责人马女士称,19日晚6时已经接到总部通知,将问题批次水饺下架。“如有消费者买到问题批次水饺,可到银座超市办理退货。”家乐福超市负责人也表示,他们也没有发现问题批次的产品,“现在已经向超市内在售的各大水饺生产厂家发出通知,要求他们提供相关产品安全检测报告。”

拍卖公告

受委托于2011年11月1日下午4时在济南市泉城路17号山东鲁能大厦15楼会议室公开拍卖商品房。自字第H00003号青岛华能大厦9幢6层1-18号,7层2-4号,8-19号,8层1-14号,16号,18号,20号,9层1-8号共计5807.41平方米房地产。国有出让土地,终止日期2042年6月2日,用途:公寓,整体拍卖参考价:43000万元,保证金3000万元,标的优先购买权人可直接拍得目前与本公司底价,逾期视为放弃优先购买权。

公告即日起在标的所在地展示。

有意竞买者请于2011年11月31日16时前将保证金汇入指定账户(到账有效),并持有效证件到本公司办理竞买手续,未竞得者三日内全额退还保证金(不计利息)。

公司地址:济南市泺源大街53号402室

电话:0531-88072008

监督电话:0531-88072008

山东联拍有限公司

2011年10月21日